Séquence de conjecture sur les suites arithmétiques
Exemple : amortissement linéaire d’un véhicule de société (10ans)

Etape 1 : donner le tableau partiel d’amortissement 

	Année 
	Valeur comptable

	2000
	22 314,00 €

	2001
	20 082,60 €

	2002
	17 851,20 €

	2003
	15 619,80 €

	2004
	13 388,40 €

	2005
	11 157,00 €

	2006
	 

	2007
	 

	2008
	 

	2009
	 

	2010
	 


Etape 2 :(20 minutes): faire découvrir aux élèves la progression de l’amortissement finir de remplir le tableau

Appel prof si aucun ne découvre la progression suggérer de soustraire deux valeurs consécutives par formules dans le tableur ou de toute autre façon.

Finir de remplir le tableau

	Année 
	Valeur comptable
	soustraction

	2000
	22 314,00 €
	

	2001
	20 082,60 €
	2 231,40 €

	2002
	17 851,20 €
	2 231,40 €

	2003
	15 619,80 €
	2 231,40 €

	2004
	13 388,40 €
	2 231,40 €

	2005
	11 157,00 €
	2 231,40 €

	2006
	8 925,60 €
	

	2007
	6 694,20 €
	

	2008
	4 462,80 €
	

	2009
	2 231,40 €
	

	2010
	0,00 €
	


Etape 3 : (10 minutes) utiliser le tableau rempli dans le tableur pour placer les points dans un graphique x= année, y = valeur comptable (nuage de points)
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Question : Que peut-on dire de cette représentation graphique?
………………………………………………………………………………………………

Etape 4 : (15 minutes) copier la colonne amortissement à côté de la colonne argus, refaire un graphique avec les deux valeurs :
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Comparer l’évolution des deux valeurs :………………………………………………………..

Etape 5 : récupération des travaux d’élève et réinvestissement pour le cours suivant ( au prochain stage bac pro).
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				Année		Valeur comptable		soustraction

				2000		22,314.00 €						2231.4

				2001		20,082.60 €		2,231.40 €

				2002		17,851.20 €		2,231.40 €

				2003		15,619.80 €		2,231.40 €

				2004		13,388.40 €		2,231.40 €

				2005		11,157.00 €		2,231.40 €

				2006		8,925.60 €

				2007		6,694.20 €

				2008		4,462.80 €

				2009		2,231.40 €

				2010		0.00 €
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amortissement

		

				Année		Valeur comptable		soustraction

				2000		22,314.00 €						2231.4

				2001		20,082.60 €		2,231.40 €

				2002		17,851.20 €		2,231.40 €

				2003		15,619.80 €		2,231.40 €

				2004		13,388.40 €		2,231.40 €

				2005		11,157.00 €		2,231.40 €

				2006		8,925.60 €

				2007		6,694.20 €

				2008		4,462.80 €

				2009		2,231.40 €

				2010		0.00 €
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				Année		Valeur argus		Valeur comptable

				2000		22,314.00 €		22,314.00 €

				2001		15,619.80 €		20,082.60 €

				2002		11,714.85 €		17,851.20 €

				2003		9,371.88 €		15,619.80 €

				2004		7,966.10 €		13,388.40 €

				2005		7,169.49 €		11,157.00 €

				2006				8,925.60 €

				2007				6,694.20 €

				2008				4,462.80 €

				2009				2,231.40 €

				2010				0.00 €
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